孙疃矿 提档升级结实 疫情防控网格

"不准出差。确需出差人员要报请矿主 要领导审批;不准聚餐。职工餐厅每桌限坐 2人,提倡打包就餐……"这是3月15日, 安徽淮北矿业集团孙疃矿提档升级管控新 冠疫情,新推出的"八条刚规"中的部分内

面对当前新一轮疫情来袭,该矿一方 面利用各种会议、广播、流动"小喇叭"等及 时传达贯彻国家、省、市及淮北矿业集团疫 情防控新要求、新举措,引导全矿干部职工 客观理性认识当前严峻形势,不信谣、不传 谣,从讲政治的高度把各项防控措施落实 到具体行动当中。另一方面党委书记作为 矿井疫情防控工作第一责任人,负总责、牵 头抓;分管领导负专责、具体抓;其他班子 成员各司其职、各尽其责,严格执行包保制 度,带头落实"四勤四到"。基层党支部严格 按照矿党委模式,层层加力,步步为营,结 实横到底、纵到边的疫情防控包保网格。

此次推出疫情防控"八项刚规",既是 对原防控措施的一种补充和完善, 更是对 防控标准、要求、处罚等的一次全面升级。 在公共区域防控方面,要求保持日常环境 清洁、按期消毒的同时,严控各类会议、培 训、文化娱乐等聚集性活动,并倡导"喜事 缓办,丧事简办,宴会不办"原则,尽量减少 交叉感染风险。在强化个人防护意识方面, 要求人员进入工作区域及公共场所,做到 全程戴口罩、保持安全距离、个人消毒"三 个必须",牢记防护"六个还要",自觉做到 不扎堆、不聚集。同时,要求人人撰写疫情 防控保证书,保证在矿、在家期间不外出、 不聚集、不接触市外人员。此外,备足备齐 各类防疫物资,加强应急演练,坚决把疫情 阳击在矿区之外。 (张雯)

华荣能源攀枝花精煤分公司

物资管控再加码

为顺利完成全年经营目标任务,今年 一季度,华荣能源攀枝花精煤分公司紧盯 降本提效,切实抓好物资管理,为打赢物资 管理攻坚战发起了新一波"冲锋"。

开展思想动员。召开物资召开物资管 控专题会, 围绕上级材料消耗考核办法就 本公司物资管理、工资分配、全面预算等方 面进行了解读,根据前两个月的物资管控 情况指出了全年物资管理工作重点, 引导 干部职工形成"成本——效益——收入"挂 钩的思维方式,为进一步攻下材料单耗、材 料计划、材料库存三个"桥头堡"提振了信 心决心。

打造攻坚队伍。把强化物资管理人员 履职能力作为落实物资管控手段的关键 点,不断推进各级物资管理制度建章立制, 完善了《物资管理考核办法》《材料员、保管 员岗位责任制》等,高标准严要求开展物资 管理月度、季度、年度考核,坚持考核逗硬, 如实通报结果,强化奖罚机制,落实淘汰制 度,对不能胜任者进行岗位调整,保障了制 度刚性执行,提升相关人员的责任意识和 履职能力,为打赢降本攻坚战奠定队伍基

拍定进攻方案。加强日常基础性工作 的精细化管理,层层分解指标,按指标落实 定制管理,理顺物资管理体系,建立完善设 备台账、清册,库存消耗周期表,坚持清库 利库,扎实落实库房管理和动态跟踪,为开 展计划检修、计划采购等提供依据。加强职 能部门与设备使用单位的沟通联动,通过 逐步开展技改换型使相同类型设备的材料 配件具有可替换性,进一步降低物资库存, 提高物资利用率。加强计划检修、跟踪保 养,建立年度检修计划、设备润滑手册,做 好设备周期性检修保养,减少设备故障,保 障设备完好,确保设备服役年限。(罗阳)

经纬公司 "四统一"管理降本提效

近日,由中国石化经纬公司旋导作业 中心负责旋导施工的威页 32-6HF 井顺利 完钻。这是该公司对旋导业务实施"四统 一"管理之后完成的第100口井。较之前, 服务价格降低 10%, 平均机械钻速提高

按照"旋导工具应用尽用"原则,经纬 公司对旋转导向业务实施统一采购、统一 租赁、统一运行、统一维保的"四统一"管理 模式,通过采取与旋导服务厂商直签合同, 提高自有工具和队伍规模,提升作业能力 和水平,已具备同时施工15口井的服务能 力。

"四统一"管理模式提升了技术优势和 服务优势。在持续稳固集团公司市场的同 时,集团公司外的市场也取到成效,已经进 入重页司、川页司、中石油西南开发事业 部、塔里木油田市场。先后在15口井创下 多项指标、纪录,获得甲方表扬信10余封。

目前, 经纬公司已在中石油市场达成 一个平台、10口井定测录导一体化施工项 目的合作意向,向着"打造旋转导向超3亿 元服务线"的目标更近了一步。

(丁大雷 王玉庆 杨振波)

求同存异 诠释英特尔全球化的管理哲学

美国英特尔公司,是成功企业的典范之 一。英特尔是全球领先的半导体行业和计算 机创新的厂商。1985年,英特尔就进入中国 市场。当下,英特尔中国片区是除美国总部 外,战略部署最全面的全球分区,也是境外 企业在中国扎根最久、跨文化管理成效最为 显著的跨国公司之一。

卞成刚是英特尔在中国发展的见证者 和参与者之一。1998年,他进入英特尔中国, 曾在最早建立的上海浦东工厂工作。从带领 20多位员工的信息技术部管理经理,到担任 英特尔浦东闪存工厂厂长,再到临危受命担 任英尔特成都公司总经理,成为英特尔制造 与供应链事业部副总裁, 卞成刚在长达 20 余年的跨国公司管理上,积累了丰富经验。

历时四年构思,他决定将自身的管理思 考以图书形式进行分享传播。2022年,他的 新作《求同存异——英特尔在中国生产之旅 的探索与思考》由四川人民出版社与考拉看 看联合推出。他在书中提出,跨国公司想要 在异地焕发生命力,融会贯通当地文化和国 际公司总部文化,学会如何求同存异尤为重

《求同存异》: 解密英特尔全球化软实力

企业全球化最常遇到的问题之一便是 文化差异。不同的处理方式使企业走向了两 个截然不同的方向。一些贯彻"本土化思考, 全球化行动"的跨国企业,将当地文化和国 际总部的文化成功地融会贯通,本土员工怀 着自豪感,与这些企业同向生长,顺利在他 国市场扎下根来。反之,一些无法摆脱价值 观和文化冲突的企业,尽管努力发展,却陷 入了难以获得员工认同的困境,甚至宣告全 球化战略失败。

卞成刚认为,采取求同存异之道有助于 跨国企业的成功。他谈到:"我觉得求同存异 文化,是英特尔中国在中国过去35年一路 走来,发展壮大的一个重要因素。"而《求同 存异》这本书则是想讨论英特尔公司的软实

在与本书的策划机构考拉看看的创始 合伙人张小军交流时, 卞成刚谈到:"我在外 资企业工作的成长历程中, 首先尝试去理



●英特尔制造与供应链事业部副总裁、英尔特成都公司总经理卞成刚:融会贯通、求同存 异尤为重要。

解,再努力被理解。或许这样的观念和做法, 会为那些初入外资企业工作的新人,带来一 些新的启迪。另外,我想利用这本书,把我几 十年的企业管理实践、想法、探索做出总结, 促使那些在正确目标引导下的企业,通过最 佳的变量组合,达到最优的效益。"

对于跨国企业而言,如何将不同地域的 文化紧密相连,在求同存异的基础上做到相 互尊重、互相补充,是一门必修课。通过《求 同存异》一书,卞成刚分享了英特尔在中国 求同存异的成功实践,用亲生经历的故事让 更多人领悟求同存异的理念。

相互尊重并欣赏差异

在新书中, 卞成刚分享了自己对求同存 异的理解。他认为,求同存异是指那些双方 存在差异,或者彼此不完全理解对方,仍互 相尊重、互相支持的行为。若用简洁明晰的 词语对求同存异进行概述,这个词应当是: 相互尊重并欣赏差异。

这一理念的形成与他的工作和生活经 历紧密相关。卞成刚在上海出生长大,本科 学业完成后,前往挪威攻读硕士学位。他在 挪威学习生活了7年有余,完成学业后,便 进入英特尔公司工作了20余年。他在书中 陈述道:"我见证或者体验了生活、工作中的 许多冲突。"

这些冲突是来自东西方文化、宗教、政治 理念、历史风俗的巨大差异。这些截然不同 的环境氛围,在人们思维和世界观中,潜移 默化的形成了各自的逻辑本能。正是因为有 这样鲜明的冲突感,为卞成刚坚持奉行"求 同存异"理念埋下了伏笔。

在对中西方文化差异的切身感受中,卞 成刚始终对这种冲突报以极大的好奇心。他 常常自问:"为什么大家不能相互理解?"

人与人之间存在着诸多不同,这样的不 同致使冲突的产生。但在希望、认知和评价 准则方面,人们在一定程度上却呈现出高度 的统一。像是追求和平、健康和富裕;像是在 为人处世上,奉行己所不欲勿施于人;在生 意场上,崇尚和气生财和双赢战略;在评判 是否能称之为"好人"的标准上,将诚实地讲 真话,作为最重要的底线。

经过多年的探索和实践,他找到了追求 共同理想的基本底线和准则——求同存异。 对于外资企业管理来讲, 卞成刚认为当求同 存异的理念,在企业中建立起来时,一种巧 妙而特殊中西方文化桥梁被成功架起,一场 "尊重与被尊重"旅程就此开启。

英特尔 求同存异的成功实践样本

在英特尔中国分区的职业生涯,给了卞 成刚论证、实践和调整思考的可能。英特尔 是一家跨国公司,在世界各地的运营中,有 一套"全球标准流程"。可各个地方的差异和 变量的存在,使得"一刀切"式的解决方式, 对企业的有效运营带来巨大的挑战。于是, 身处中国的英特尔分部,想要成为跨国公司 "异地生存"的胜利者,就需要在公司文化建 设和本土文化建设方面上,奉行求同存异的 文化理念。企业在将西方企业文化带入中国 的同时,需要把优秀的中国元素加入国际本 部公司的文化建设中,让一个跨国公司的企 业文化,紧紧地把中国员工凝聚在一起,并 与总部文化紧密相连,相互尊重,相互补充。

2011年春节大年夜,英特尔成都临时接 到巨大任务:英特尔有一大批问题芯片需要 召回,同时还需要重新生产 CPT 新的芯片 组,用于取代已经发出去的问题芯片。这决 定着企业能否挽回即将损失的 10 亿营收

春节期间,员工纷纷回家过年去,这一 任务在当时几乎不可能完成。可是,在一个 名为"赶走背上的猴子"的项目展开后,"不 可能"成为了"可能"。

"赶走背上的猴子"是美国一个家喻户 晓的谚语。指的是当一个大问题困惑住了人 们,为了走出困惑解决问题,人们需要"赶走 背上的猴子",意即赶走困难。所以西方工厂 将改好的晶圆交给生产下游的英尔特成都 工厂时,还"附赠"了一堆玩具猴,意指:兄 弟,看你们的了!

成都公司将玩具后装饰在餐厅中,希望 激励员工克服难题。可是本地的员工,却并 不理解兔年新年在餐厅挂满猴子的用意。这 让卞成刚意识到,在这件事情上产生了中方 文化差异。于是,他邀请一位来自美国总部 的外籍专家,在背上背一个玩具猴,然后让 一组员工试图将这个猴子从她的背上拉下 来,以此向员工展示"赶走背上的猴子"的含

理解这个谚语和目标后, 员工受到鼓 励,发挥出巨大的能量,最终,英特尔成都工 厂,在一周内生产了约3100万组芯片,不仅 顺利将大规模召回产品成功替换,还避免了 英特尔营收出现问题。

临涣选煤厂推深做实安全精细化管理

开年以来,安徽淮北矿业集团临涣选煤 厂以开展"严作风、强管理、保安全"活动为 抓手,深入推进安全精细化管理,从强化人 员和设备管理、现场管控等方面抓实抓细安 全管理,实现了安全生产无事故。

强化严细实精作风,"四勤四到"抓安 全。该厂要求各级管理人员以身作则、以上 率下,切实做到腿勤、跑到;眼勤、看到;嘴 勤、说到;脑勤、想到"四勤四到",始终把安 全放在心中、抓在手上、落实在行动上。加大 "四不两直"督查力度,对作风不严不细不实 不精的及时动用组织手段,事前问责。对出

现思想松、纪律松、管理松、质量滑坡"三松 一滑"问题的,给予责任单位主要领导约谈、 曝光。

抓实现场安全管控,全力消除事故隐 患。该厂坚持每周一次的厂领导带队全方位 安全风险大排查,强化隐患整改主体责任意 识,动态辨识风险、精准研判、及时处置。树 立服务一线职工的安全管理理念,"能上机 械的绝不用人工、需要人工的要消除作业风 险降低劳动强度"。规范安全技术措施编制, 严格执行看现场、研方案、定措施,切实提高 安全技术措施的针对性、可操作性。检修作

业安全技术措施做到现场宣贯,规程措施现 场不落实的倒查车间主要领导及分管领导 责任。强化机电运输和特种设备管理,严格 落实供电安全双"六条"规定,每月开展两次 机电专项检查,每周至少开展一次所辖范围 内大倾角皮带机专项巡查,确保设备正常运 行。加强大型设备安装、拆除及大型部件更 换安全管理,较大的检修、起重吊拉等作业 现场,管技人员必须盯住现场。加强特种设 备安全专项整治三年行动集中攻坚,强化特 种设备安全教育、技能培训、安全检查、应急 预案及演练。

严格"隐患人"排查,强化外委施工 管理。加强"11种隐患人"排查,建立档 案,及时进行心理疏导,动态管控,严防 意外事件。加强零星作业管理,2人及以上 的零星作业明确安全负责人,零散作业人 员做到班前、班中、班后"三汇报",班 前、班后"两见面"。同时抓好外委施工人 员上岗前安全培训, 落实登记、持证上岗 制度,加大作业现场的监督管控,落实属 地及监督责任, 做到群防群治。

(唐红武)

蜀南气矿一体推动高技能人才评价体系落地靠实



近日,蜀南气矿 117 名在聘技师及以上高技 能人才 2021 年度考核评价工作圆满结束,标志着 新一轮高技能人才年度任务及考核周期的启动。

本次考核结果精确客观,成绩总体向好,考核 结果与个人绩效奖金、技能津贴挂钩,为进一步推 动完善高技能人才评价体系积累了经验。考核评 价过程中,气矿高技能人才领导小组层层动员,结 合上年度评价经验精心设计考核方案,按照"突出 业绩、合理使用、严格考核、程序规范"原则,围绕 "权限、比例、权重"三要素,分级实施,结合工种类 别、个人积分设置量化考核表。高技能人才整理编 撰参与生产建设、解决一线生产难题、创新创效、 经验成果和日常表现形成业绩证明材料, 提交基 层班组、所在单位、气矿以及分公司等各层次评审 专家小组评定排档。首席技师及企业技能专家共 有 3 人被评为优秀,11 名高级技师、83 名技师获

得续聘新聘资格,两名技师被解聘 近年来,蜀南气矿实施多元化的人才培养和 评价机制,积极探索科学、有效的评价体系,通过 建立技能人才库,加强后备人才培养开发,不断提 高技能人才业务水平和技能等级; 加大收入分配 向高技能人才倾斜的力度,调动高技能人才积极 性、主动性、创造性;全方位营造尊重高技能人才, 弘扬劳模精神、工匠精神的工作氛围,使优秀技能 人才不断脱颖而出。2021年,共有19人取得首席 技师、企业技能专家"头衔";由企业技能专家马庭 红领衔的天然气压缩机专家工作室连续两年在西 南油气田公司考核中取得前3名。唐军、宋殷俊、 马庭红、郭梁柱等技能专家先后被评为四川技术 能手、四川工匠、成都工匠、成华工匠。

(王超 王川杰)

双鱼擒"虎"虎虎生威

川西北气矿以高质量井工程管理助力高效勘探

3月17日,川西北气矿日产气617万 方,双鱼石区块占比57%。今年以来,气矿已 累计生产天然气 4.82 亿方, 创建矿同期历史 最高纪录。半月前,双鱼001-X9井再擒"气 老虎",测试获日产气156.17万方,实现气矿 虎年勘探开发"开门红"。

近年来,川西北气矿全力做好钻井提 速、试油提效、安全环保等各项工作,以高质 量井工程管理为双鱼石高效勘探保驾护航, 取得明显成效。"十三五"至今双鱼石共实施

方,获百万方气井5口,为气矿"4251"战略 发展目标提供了坚强后盾。

据介绍,随着气矿勘探对象转为深层海 相,勘探对象"一超、二高、六复杂",同时大 斜度井、水平井等特殊钻井工艺广泛运用, 钻井难度和井控风险逐步增加。气矿积极践 行"不发生、控得住、治得了"的理念,强化源 头控制,突出过程监管,筑牢井控安全防线, 坚决遏制并喷失控事故发生。

"双鱼 001-X9 井属于典型的"三高"气 钻井9口,完钻8口,完成进尺72480米;试 井,地质条件极为复杂,在双鱼石区块最具 油完工7口,累计测试获气每天843.87万 代表性,钻井难度和井控风险极高。"该井获

高产工艺气流实属不易,气矿井工程管理科 负责人感触颇深,"该井首次引入 power-V 垂直钻井技术,首次在川渝地区成功应用 219.08毫米×168毫米丢手注水泥器,首次使 用 139.7 毫米小井眼裸眼分段改造工具;高 效快速处置了长兴组异常高压井控险情"。

为保证并筒安全和施工连续性,1月31 日除夕当天,双鱼001-X9 井顺利下入完井 管柱并完成采油树换装,春节期间井工程技 术人员全程跟踪每一个技术环节,切实把技 术保障和风险管控做到"零误差"和"零缺 陷"。仅去年,气矿井工程管理科先后到双鱼

001-X9 井参与技术交底、安全防控、现场办 公、应急处置100余人次。

该气矿相关负责人表示, 近年来双鱼石 区块勘探不断刷新纪录,双鱼 X133 井完钻井 深8102米,创2019年中石油陆上最深水平 井纪录;双鱼 001-X3,井深 8600 米,创 2020 年中石油陆上最深水平井纪录;双鱼 001-X8 井箱体钻遇白云岩800米,创区块纪录;同比 "十三五初"机械钻速分别提高 15.24%,平均 测试产量提高 21.47%, 为气矿打赢"扩海增 陆、建产50亿"新会战、公司加快"上产500 亿"再添新动能。 (唐远茂 李诚)